

韩正率中国共产党代表团访问意大利

以“一带一路”为契机开展广泛合作

上海将按照中央的决策部署,进一步加快建设全球开放度最高的中国上海自由贸易试验区,建立健全同国际投资和贸易规则相衔接的制度体系,率先形成法治化、国际化、便利化的营商环境,为扩大中意经贸往来与相互投资,构建更好的平台,提供更优的服务。

■ 要闻速递

应勇:电影节是全民共享的盛宴

本报讯 17日的申城星光璀璨,随着400多位中外电影人走上红地毯,为期10天的第20届上海国际电影节拉开帷幕。国家新闻出版广电总局局长聂辰席出席开幕式并宣布上海国际电影节开幕。上海市市长应勇致辞。国家新闻出版广电总局副局长张宏森,上海市领导董云虎、钟燕群、翁铁慧、方惠萍出席。

应勇在致辞时说,自1993年创办以来,上海国际电影节“立足亚洲、关注华语、扶持新人”,积极推动中外电影交流,已经成为亚太地区最具影响力的电影盛会之一。电影节是人文交流的桥梁,“一带一路”系列活动是本届电影节的一大亮点,我们将加强与“一带一路”沿线国家和地区电影节、电影机构的交流合作,展映更多沿线国家和地区的优秀影片,让观众充分领略各国的风土人情和文化底蕴,用镜头拉近各国人民心与心的距离。电影节是产业发展的引擎,我们将继续优化上海国际电影节的服务功能,为电影产业交流合作提供更强助力,为新人新作脱颖而出提供更好的舞台,推动中国电影产业不断提升核心竞争力和国际影响力。电影节是全民共享的盛宴,本届电影节将为观众展映近500部影片,组织1500场观影活动,期待更多的市民关注电影节、走进电影院,一起分享电影故事的精彩,感受光影艺术的魅力。

上海首查地理国情大数据推动环境整治

记者从日前在上海召开的“全国城市地理国情监测工作交流会”上获悉,上海已完成第一次地理国情普查,目前地理国情“大数据”正在土地管理、风貌保护、水环境整治等领域积极发挥作用。

上海市副市长时光辉透露,上海已完成第一次地理国情普查,并在《上海市城市总体规划(2016—2040)》编制中,充分采用了第一次地理国情普查和监测成果,精准和科学地推动了城市规划工作;同时,上海市还主动开展多项专题性地理国情监测工作,为全市土地利用规划、中小河道整治、历史风貌保护等领域提供专业服务。

上海市规划和国土资源管理局局长孙继伟介绍说,自2013年起,上海市规划和国土资源管理局开始推进地理国情普查和监测工作,在全面开展上海市第一次地理国情普查的基础上,结合全市土地管理、风貌保护、水环境整治、规划实施评估等重点开展了土地利用变化监测、风貌保护建筑监测、中小河道水体监测等多项地理市情监测,并将数据集、展示系统、监测报告与图册等成果资料深度应用于上海土地管理、规划建设 and 城市管理等领域。相关监测成果已成功应用于上海“五违四必”环境整治。

据新华社电



中共中央政治局委员、上海市委书记韩正率团访问意大利期间,观看了上海电气集团与意大利安萨尔多能源公司的合作项目。

陈正宝 摄

协议、上海漕河泾桃浦科技智慧城经济发展有限公司与乔治亚罗工业设计公司战略合作框架协议等合作项目签约。

在佛罗伦萨,韩正会见了佛罗伦萨市长纳尔德拉,共同出席上海—佛罗伦萨中意设计交流中心五周年纪念活动开幕式。中意设计交流中心于2012年正式签署合作协议,2014年正式落成运营,旨在打造上海创意设计产业在欧洲的窗口,推动中意双方在设计和时尚领域的交流合作,同济大学在此设立了首个海外校区,不少上海企业在此设立海外办事处。

在卢卡和热那亚,韩正分别考察了上海光明集团收购意大利知名橄榄油生产和销售企业Salov公司、上海电气集团收购意大利安萨尔多燃气轮机公司之后的运行情况。

光明集团作为一家具有完整食品产业链的综合食品产业集团,大力推进国资国企改革,积极走国际化发展道路,2010年至今已先后成功收购新西兰、澳大利亚、法国、意大利、以色列、西班牙等国家和地区的9家企业,目前海外企业营业收入超过300亿元人民币。意大利Salov公司成立于1919年,是全球领先的橄榄油生产及销售企业,销售网络覆盖60多个国家和地区,在欧洲同行业名列前茅。2014年光明集团收购Salov公司90%股权之后,成功将优质橄榄油产品引入中国市场。韩正在听取企业运行情况汇报时说,光明集团正在按照“一带一路”建设要求和市委、市政府的部署,积极参与国际合作,与Salov公司的合作就是其中的成功案例。上海国有企业“走出去”发展并做大做强,要始终围绕主业,不断提升核心技术能力和产品品质,打通国内国外市场,使国际合作真正成为双赢的合作。

上海电气集团长期致力于成为国际一流的能源装备领域制造商,使燃气轮机真正具备国际先进技术水平 and 竞争能力,意大利安萨尔多能源公司成立于1853年,是欧洲老牌工业集团。今年2月22日,在习近平主席和意大利总统马塔雷拉的共同见证下,上海电气与意大利邮储银行公司、安萨尔多能源集团在北京签署H级燃机技术联合开发备忘录。目前,上海电气掌握该公司40%股权,通过与安萨尔多战略合作,上海电气集团将掌握重型燃气轮机的研发设计技术,建立全球化研发平台、制造基地、销售网络和服务团队,缩小中国燃机技术和世界先进水平的差距,积极落实国家重型燃气轮机发展战略。韩正在听取企业运行情况时说,上海电气与安萨尔多合作项目,经过三年的努力已取得初步成果,双方正在朝着同行业世界第一的方向努力。上海电气与安萨尔多合作项目,始终得到了两国政府和两国领导人的高度重视,应当成为“一带一路”框架下中意合作的典范,上海市委、市政府将全力支持上海电气和安萨尔多合作。考察期间,韩正还与意大利政要一起见证了上海电气、安萨尔多与申能股份、上海电力股份合作协议的签署。

在意大利期间,韩正看望了正在当地参加中意联合警务巡逻的上海民警,参观了意大利足球甲级联赛劲旅尤文图斯俱乐部的专业球场,听取建设运行情况介绍。

中联部副部长李军,我国驻意大利大使李瑞宇,上海市委常委、常务副市长周波,市委常委、市委秘书长诸葛宇杰陪同访问。

又讯 由中共中央政治局委员、上海市委书记韩正率领的中国共产党代表团,在圆满访问希腊和意大利之后,于6月18日下午回到上海。